2013年6月27日 星期四 编辑 殷江霞 | 组版 邱莉娜 | 校对 实习生 梁海霞



桃李芬芳 植根沃土

人们常说在省城西北角有一方佳 园,她撑千叶云帆,浇万木春水,播洒知 识琼浆在学生心田:她是一座殿堂,用深 邃的思想,丰厚的文化,成就了学子们多 彩的梦想。她就是合肥科学岛实验中 学,一朵感开在科学岛上的奇葩。

合肥科学岛实验中学坐落在合肥市 风景秀丽的科学岛上,是经合肥市教育 局批准由中国科学院物质研究院主办的 - 所从小学到高中的全日制寄宿学校。 学校依托科学岛优越的自然、人文环境 和丰富的科研教育资源,秉承中科院"唯 实、求真、协力、创新"的理念,在原科院 附中40多年办学经验的基础上,进行体 制改革和机制创新,抓质量,重管理,走 特色发展之路,先后被评为:合肥市绿色 学校、合肥市平安校园、合肥市德育先进 单位、合肥市安全维稳先进集体、合肥市 优秀学校。曾多次获得合肥市民办学校 "诚信建设年"先进单位,民办学校督导 评估"市级优秀学校"。自2008年以来 连续六次获得合肥市高中教学综合评价 一、二、三等奖,本科达线率始终保持在 50%左右。

要想办好一所学校,有一个良好的 学习生活环境至关重要,科学岛实验中 学在这方面具有着得天独厚的优势。 科学岛自然环境优美,三面环水,整个 岛屿融自然于一体、共天水于一色。在 这里学习生活,真可谓心旷神怡、神清 气爽。自然环境重要,科学岛实验中学

的人文环境也十分优越。科学岛是国 家级科研基地,岛内科学家云集、博士、 硕十几千人。

合肥科学岛实验中学的学子们与这 些高素质人才朝夕相处,受到潜移默化 的影响是不言而喻的。为了使宝贵的人 文资源发挥更大的作用,学校在中科院 合肥物质科学研究院的支持下,成立了 "与博士生一起成长教育委员会",为学 校每个班配备了博士科技辅导员,组织 博士生走进校园,常年对学生进行科普 常识教育,让学生与博士生一起互动、交 流,使学生能在博士生和科学家的指导 下进行小发明、小制作、小论文活动和 "研究性学习"。同时,把研究院所的各 大实验室作为学校的科普教育基地,每 年组织学生前去观摩、参观,既拉近了学 生和科技的距离,又使学生受到了深刻 的教育。正如以626分考上华侨大学的 08 届毕业生胡荣璇所说:"班级里有博 士生辅导员,通过跟他们聊天,我们学到 了很多课本里没有的知识;在科学岛,我 们占尽天时地利,到科研所参观,看到了 最新的科技成果,对科学产生了浓厚的 兴趣。在科学家身边生活,与博士生一 起成长,此话不虚。"据了解,校内一大批 省内外优秀学子,都是慕名而来,有的甚 至放弃本该就读的省示范重点学校的机 会,而选择了该校。

一流的学校必须要具备一流的硬件 设施。科学岛实验中学在这方面和市区 其他学校相比也毫不逊色。学校占地 208亩,有教学大楼二幢,实验大楼一 幢,学生宿舍楼三幢,行政办公楼一幢, 配备有微机室、多媒体教室、图书馆和物 理、化学、生物实验室等。学校还有先进 的大阳能热水系统, 校园监控系统, 大小 运动场三个,设有400米跑道和篮球、排 球、羽毛球场等。这些设施确保了学校 教育教学、生活服务安全高效地运行。 学校不但设施齐全,师资力量也十分雄 厚,不但有教学经验丰富的中年教师,还 有一批优秀的年轻骨干教师,省、市级科 学带头人、教坛新星,在教学上取得了一 系列优秀成果。

近几年该校小学、初中、高中教学质 量均得到长足发展,多次获市教育局表 彰,赢得良好社会声誉。曾产生过合肥 市文科状元梁伟娜。40多年来,学校培 养了大批优秀的高中、初中毕业生,北 大、清华、南大、人大、科大、浙大、复旦、 北体、北外、中央美院等著名高校均留下 该校学生的身影。目前,该校已有300 多人在海外留学或工作,哈佛、剑桥、麻 省理工等世界知名学府都曾刻录过该校 学生的音容笑貌。

一片文化的沃土,一所精品的学校, 满怀教育的责任和梦想,承载社会的关 怀和厚爱,科学岛中学以和乐的大气、竟 进的锐气、自信的豪气行走于教育大道, 必将铸就灿烂辉煌的明天。

徐智勇 殷江霞

感恩母亲 我为妈妈做手工

"我的好妈妈、下班回到家,劳动了一天 多么辛苦了,妈妈、妈妈快坐下,请喝一杯茶, 让我亲亲你吧",在老师的带领下,孩子们向 自己的妈妈唱起了感谢的歌。

5月9日下午,荷叶地街道妇联辖区皖西 新村幼儿园举办了名为"咸恩母亲,爱心传说 真善美"的母亲节庆祝活动。

"今天我们为什么要唱歌感谢自己的妈 妈呀?"老师话音刚落,孩子们就迫不及待地 举起手争着回答自己的看法,"因为妈妈平时 在家里很辛苦要做很多家务"、"因为妈妈平 时工作很辛苦"、"因为母亲节要到了,要告诉 妈妈我爱她"……

在孩子们的眼中,自己的妈妈是世界上 最美丽的妈妈,当老师说到为自己的妈妈做 礼物时,孩子都兴奋地欢呼起来,急忙拿起桌 子上的彩泥,彩纸还有串珠等物品专心致志 的做起了礼物,有的孩子做起了剪纸,有的孩 子捏起了戒指,有的孩子还不时拿起做了-半的礼物放在妈妈身前比试大小,活动室里 洋溢着一股其乐融融的气氛。

做好礼物后,孩子们纷纷拿出自己最得 意的作品小心翼翼地捧上台展示给大家看, 并说明送礼物的原因。

活动结束后,有的家长表示,虽然孩子的 手工礼物很粗糙,但是饱含了孩子对自己的 爱意,她非常喜欢这份礼物,感觉很温馨。这 个感恩教育活动形式很好,爱心延续要从娃 娃抓起,这次活动不仅培养了孩子们语言表 达能力,动手实践能力,还培养了他们的感恩 意识和行为习惯,我们很开心。 项军 程慧



理位置,也没能招收到最优秀的初中毕业

本科的光荣榜上

江丽同学初中毕业于十一中,中 考成绩平平,上了本校高中部,高考 546分;王洋洋中考成绩只有587分, 三年前是以择校生的身份来十一中学 习的,高考成绩545分;卜杰、史张涛 詹志慧、徐祖文、陈汐然等同学经过

协作上进的精神,戮力同心,艰难前行,用 知识与智慧、心血与汗水谱写的华章!

喜忆甲子老校育人无数,乐见六月蟾 宫折桂三百!

历经55年风雨,笑看往日峥嵘岁月。

